Georg Kodi B
TALLINNA TEHNIKAULIKOOL
ehitiste projekteerimise instituut

Harjutus 1.

Kontrollida joonisel toodud keevisliite kandevoimet!
Terase tugevusklass S355.

100

Sisejoud:

V =100-0.707 = 71kN
N =100-0.707 = 71kN
M =100-0.707-0.1 =7.1kNm

Ristloike parameetrid:

Keevis:
A, =2-h,-a, =2-7-150 = 2100mm”
_2:h,-a} _2-7-1507

w

W,

_ 3
oy L = 52500mm

F=100kN

OM .max

TII] ax

Ribateras:
A=h-t=150-10 = 1500mm>
h-t? 1502

W = _10-150

y

6

=37500mm°
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Pinged:
3 6
oyra =g TLIC TLAD 5y 134 = 172N/ mm?
A, W,, 2100 52500
3
s YS s VST
I A, 2100
3 6
org =k TLIC AL 47 189 = 236N /mm? < 355N / mm?
4TATW, 1500 37500
3
ta=v S o5 Y ISV o) 2 < 35 2 205N/ mm?
4TI A 1500 V3

Pingete kontroll punktis 1:

cl=rl=E=122N/mm2
V2
2 2 2 510 2
122° +3-122° =244N/mm* < ———— = 453N/ mm
0.9-1.25
122< %2310 _ 36N mm?
Pingete kontroll punktis 2:
34 5
Gl=rl=T=24N/mm
2
7y =7IN/mm?
2 2 2 2 510 2
\/24 +3-(24"+71°) =132N/mm~ < ——— =453N/mm
0.9-1.25

Kandevéime on tagatud suure varuga!
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Georg Kodi .
TALLINNA TEHNIKAULIKOOL
ehitiste projekteerimise instituut

Harjutus 2.

Kontrollida joonisel toodud liite kandevoimet.
Terase tugevusklass S235.

170

ﬁ_ﬂr-‘
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Jaiga toetuspinna leidmine

ru% <
‘ f 5h,,

\ 3

| | |
I‘H% beﬁ’ ! ‘ bp

£ \ =
~ |

(=Yg

<&

#

| | |
| B 4

f
ber = t,, +25+7kt; zﬁbp , kus  k=(t/t,) (6, /)<

Kui b <fy—"’b , tuleb liide jéigastada, naiteks pdikribidega plaadi kinnituskohas
fup P
fy - |- voi H-profiili vod materjali voolavuspiir
fyp - vO0 kllge keevitatud plaadi materjali voolavuspiir
fup - vO0 killge keevitatud plaadi materjali tdmbetugevus
=r valtsitud I- ja H-profillidel ja s=+2a keevitatud I- ja H-profiilidel

b =8+2-18+7-12 = 128mm < 140mm

Terasosa kontroll

, 128

o
—

| Tmax

140

0 " O

S 140-10-70+128-12-146
—= =110mm
A 140-10+128-12

128-123

3
1 =21+A-a2 =%+1o-140-(110—70)2 + +128-12-(42-6)* = 653.5755mm*

_ 6535755-235

Mg = 222722125 _ 13 96kNm > 10.5kNm
kd 110
Vg = w = 190kN > 30kN
3
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Keevise kontroll

a, =4mm
S 128-4-152+2-55-4-140+2-4-136-68

y= 2 _ =104mm
A 128-4+2-4-55+2-136-4

128-4° 110-4° 2-4-136°
I,=) T+A-a’= 84 1128.4.482+ 0% 110,436 + 22136 4 5 4. 136. 362 = 4838176mm*
12 12 12

226

6
105107108 _ )N/ mam? -6, =1, =——=160N/mm?

v =T 4838176
30-10°

Tn =< .-
2-4-136

=

=28N/mm?

360

———— =360N/mm?>
0.8-1.25

1602 + 3. (160% +282) = 323N /mm? <

Seina kontroll koondatud koormusele

e s * elastne
== ———
R v Y
! L él —| : Oy N I, \\ Ty
F J — '\“i ~ +—

£=c+5:(t+r) L S
e o o O

Eeldades elastset pingete jagunemist:
Ly =2-12=24mm
Fry =24-10-235 = 56.4kN > 30kN * plastne

Ai Oy B o
Kandevoime on tagatud! —X » '19:3 _- ~< X

fri1fttttttdo
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Georg Kodi B
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Harjutus 3.

Kontrollida joonisel toodud keevisliite kandevdimet!
Terase tugevusklass S355.

F=100kN

200 = |
A 4 N NI, Ty
1 b _\*;gv T2
‘ S vy | e
| A
_\I\\I\_ AT
=6 80
z|
Sisejoud:
V =100kN

M =100-0.2 = 20kNm
T =100-0.04 = 4kNm

Keevise parameetrid:

2 3 3
1, =2a, b (2] + 28 AT s0880mm
2) T 12 T 12

2 3 3
1,=2a, b 2] + 2, 3D 305040mm?
2) 12 T 12

4
I, =1, +I, =10655920mm
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Georg Kodi B
TALLINNA TEHNIKAULIKOOL
ehitiste projekteerimise instituut

T1
MV
oA
. 80
- i 051
[ A A
WA T_L

Pinged punktis 1:

M, 20-10%-70

6=—".z="——— =187N/mm"?

I, 7450880

6

t=ta= 20T 6N mm?

I, 10655920

6 3

1= gpy 410740 100107 _ 5\ 59 74N/mm?

I, * A, 10655920 2.140-6

Keevise kontroll lihtsustatud meetodiga:
Ores =62 + 7y +7, = 1872 +262 +74 = 202N/mm? <

510
J3.09-1.25

= 409N/ mm?

Kandevdime on tagatud suure varuga!
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